

我的“自画像”

□城厢镇第一小学 四(2)班 徐爽

说起“自画像”，那我可对自己再熟悉不过啦！我个子不高不矮，是个小胖墩儿。一张圆圆的脸上有两道弯弯的眉毛，眼睛不大不小，一头乌黑的头发扎成高马尾，走起路来一甩一甩的。妈妈说我长得就像一只招财猫，特别招人喜欢。

说起我的兴趣爱好，那可是非常广泛。我特别喜欢写作，平时，我喜爱阅读各类书籍，积累大量的词汇，这让

我在写作文的时候更加游刃有余。瞧，上个学期的单元习作便是我的得意之作，还在《太仓日报》上发表了呢。那是一篇写我妈妈是一个马大哈的作文，她把家里钥匙锁车里，又忘了拿车钥匙，就在我们以为进不了家门的时候，我误打误撞地打开了车门，因为马大哈妈妈忘记锁汽车门了。写作给我带来了无穷的乐趣，拿起笔我就停不下来，反复斟酌

每一个词语、每一个段落，直到觉得通顺、恰当为止。因为喜爱，所以我会坚持！

我还特别喜欢小动物，我家有一只橘猫，它叫“豆奶”。每天我都要和它玩一会儿，和它分享我的快乐，也会把不开心的事情跟它叨叨几句，它反正就瞪着大大的眼睛，时不时的“喵”一声，好像是在回应我。此刻，在我心里，它不只是一只宠物，更是我的朋友、家

人。它长得和我一样胖乎乎的，圆滚滚的身体显得十分可爱。我每天给它喂食、洗澡，妈妈说我真是一名合格的“铲屎官”。

我活泼开朗，和“豆奶”玩的时候，可以把家里闹个底朝天。我写作的时候却是最安静的，这时候的我就像被按下暂停键一样，一声不吭。

这就是我，一个充满朝气又文静可爱的小女孩。

他兴奋了

□市实验小学 五(2)班 郑博文

我有个弟弟成绩不大好，每次考试回来，妈妈总是拿着他的试卷唉声叹气。

一天，他又带了一个倒数第五的成绩回了家。他一到家就偷偷告诉我，我一听哈哈大笑起来，说：“你能考得好，猪都能飞了！嘿嘿，你又要被妈妈骂咯，祝你好运！”他十分淡定，朝我白了一眼，一脸满不在乎的样子。妈妈下班刚进家门，我就幸灾乐祸地说：“你猜弟弟这次考了多少？”妈妈一脸期待地问：“多少呀？”“哈哈，还是倒数呀！哈哈哈哈哈。”我边说边笑。妈妈失望地望着弟弟，弟弟连忙拉住妈妈的脸撒娇地说：“妈妈，下一次我保证一定会考好的。”

很快，下一次考试就来了。考试前一晚，弟弟难得看了许久的书，就在妈妈让他去睡觉的时候，他竟然拿出练习卷开始做题了！他看上去真的很认真，眉头紧锁着，仔细地看着每一个字，笔时不时动一下。

第二天，他兴奋地跑进家门，连鞋子都来不及脱就高兴地大喊：“我终于考得好啦！”妈妈一惊，问：“几分呀？”“九十九！第二名！”他的眉毛扬起来，开怀大笑，笑得都能把每颗牙齿都露出来。他在家上蹿下跳，时不时跳上沙发，时不时跑到院子，一会儿抱着家里的小狗转圈圈，一会儿又追着小狗满屋子跑。一会儿问妈妈：“今天考得好不好，妈妈你高兴吗？”“高兴！”妈妈说道。一会儿又去问奶奶：“奶奶，我考得好有奖励吗？能不能买玩具呀？”“买！”奶奶爽快地答应了。那天，他连晚饭都比平日里吃得多。

我知道他这次真得很兴奋，我也为他感到高兴。

彩色的梦

□经贸小学 四(5)班 揭舒然



每个人都会做梦，那你知道大自然做过什么样的梦吗？

春天，是充满生命力的绿色。小草在雨露的滋润下钻出地面，充满了生机，正如韩愈诗中描写的那样，“天街小雨润如酥，草色遥看近却无。最是一年春好处，绝胜烟柳满皇都”。这是大自然做的绿色的梦。

夏天，是热血沸腾的红色。火红的太阳挂在天空中，散发出耀眼的光芒。南园的荷花开了，红艳艳的一片，有的含苞待放，有的亭亭玉立，有的婀娜多姿……一阵风吹来，香气沁人心脾。此刻，让人联想到杨万里曾写过的那句“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”。这是大自然做的红色的梦。

秋天，是璀璨的金色。“一年好景君须记，正是橙黄橘绿时。”你看火红的枫叶对我们招着手，金黄的梧桐叶铺满了街道的两侧。金灿灿的稻子笑弯了腰，黄澄澄的桔子就像一盏盏小灯笼压满枝头；柿子涨红了脸……庄稼都成熟了，农民的脸上洋溢着笑容。这是大自然做的金色的梦。

冬天，是静谧的白色。风呼呼地刮着，雪花也伴着风在空中跳舞。地上、树上、房子上都是白色的。真是“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”。这是大自然做的白色的梦。

你喜欢这个彩色的梦吗？

那一刻，我长大了

□高新区第四小学 五(4)班 蒋心怡

我最喜欢的小说终于出版了，我欣喜若狂。一向疼我的爸爸很快满足了我的心愿。

我踏着欢快的脚步走进客厅，小心翼翼地打开书，正当我的目光落在书的内页时，却发现书中连个目录都没有。我顿时阴下了脸，冲进爸爸的房间，把书往地上一丢，踩了几脚，说道：“此书是盗版的，你怎么给我买的书，我要重买！”气过头了的我，语气极差地给爸爸下达了“命令”。见爸爸没有理睬我，我更不打一处来，疯狂地在地上跺脚。房间的动静把妈妈引了过来，我向妈妈倾诉着我心中的委屈。也许是妈妈偏爱我，她答应和我一起劝说爸爸。经过我连续两天的软磨硬泡和死缠烂打，爸爸终于答应给我买正版的。我心中立即浮现出无尽的喜悦。

当我拿起正版书，我比之前更小心翼翼地剥开了书上的薄膜。这本正版书虽然没了精美的包装，也没有赠品，但是这本书让我深深地感受到父母对我的包容与爱。每次我拿起这本书，脑海中总会浮现出我那幼稚、无理取闹的画面，浮现出父母对我的包容，我脸上浮现的红军是心中一阵阵的羞愧。

从此，正版书和盗版书被我珍藏在书架上。那一刻，我觉得我长大了。

太仓日报小记者团协办单位

交通银行太仓分行
地址：上海东路8号

太仓交通运输集团有限公司
地址：太仓市太平北路107号

童年

□高新区第四小学 五(4)班 吴博睿



早上，望着窗外淅淅沥沥的小雨，再看看桌上堆满的作业，我不禁回忆起与表弟在老家打雪仗的情景……

那时是寒假，我和表弟回老家第二天清晨，我们推开大门一看，原来在前一晚，雪悄无声息地降临到了这片大地。奶奶家的院子一片雪白，白得耀眼，像一块汉白玉镶在地上，极其美丽。深吸一口气，空气也格外清新。轻轻踩上一脚，嘎吱嘎吱的声音清脆无比。

“啪”，一个白球如流星般从我眼前划出一道耀眼的弧线，落在了地上。我定睛一看，原来是个雪球。“我们来打雪仗吧。”不远处的表弟对我招着手，笑嘻嘻地说。哪个男孩不爱玩？我一听，身上的细胞都跟着跳动起来。

就这样，我们的打雪仗游戏开始了。我以院子中央的一辆汽车为掩体，从地上团起几个不大不小的雪球，拿两个在手里，屏着气，提着脚，从车的一侧“突击”。表弟还在聚精会神地朝车的对面抛雪球，对于我的到来，他浑然不知。我看准时机，用力向他扔去一枚“炸弹”。但我太用力，雪球从表弟头上越过，砸到了雪地上。表弟如梦初醒，怒火中烧向我投了一个巨大无比的雪球。惊慌失措的我只能将手中的另一个雪球扔了出去，然后飞身回到“基地”。两球擦肩而过，都砸到了雪地上。我灵机一动，手持双球，朝车底下一投，雪球如一位散步的老人缓缓转到了表弟脚下，表弟“照葫芦画瓢”，也从车底向我扔过来。我如一只机灵的猴子左蹦右跳，但表弟“球数众多”，几次被击中了脚尖。我不甘示弱，闪到车胎前，让雪球跃过车顶进攻。“啪”的一声响，表弟大喊：“可恶，居然砸到手了，我一定要反击！”我顿时手舞足蹈，心想，表弟真可爱！没想到，表弟从侧方埋伏，击中了我的肩膀，我马上再扔了个雪球……

这场雪仗一直持续到了中午，尽管两个人的身上都是雪，但还是开心地玩着。直到奶奶提醒该吃饭了，我们俩才肯结束。踏着中午和煦的阳光，我们走进了屋子。

童年就应该如这雪一样纯洁，如这打雪仗一样快乐，无忧无虑。

我学会了做手抓饼

□朱棣文小学 四(5)班 殷梓博

我是个吃货，每每说到美食，我就会“口水直流三千尺”。好吃的食物太多，其中不得不提的就是油而不腻的手抓饼了。

说到手抓饼，大家应该都不陌生，那它是怎么做出来的，你们知道吗？今天就让我和奶奶一起来做手抓饼吧。首先，我们准备好一些自己喜欢的食材，比如里脊肉、鸡蛋、生菜、胡萝卜、香肠、番茄酱，当然还有最重要的面皮。“先在平底锅里放点油，把面皮摊在平底锅里……”我照着奶奶说的一步一步小心地操作着。可是才开始，我就遇上了麻烦。

我把蛋敲碎，铺在面皮上，可是蛋液老是不听我的使唤，一会儿流到这儿，一会儿流到那儿。奶奶给我支了个招，用铲子在面皮四周兜一圈，把蛋液和蛋黄固定住。我一试，果然搞定了。我把所有的食材分次均匀地铺在面皮上，说道：“最后再加番茄酱，就大功告成了。”奶奶一边摇头一边说：“还没翻好拿出来呢，怎么就大功告成了呢？做事情要有始有终，不到最后一步，都不能说自己成功了。”听了奶奶的话，我小心地用铲子把手抓饼翻好，盛在了盘子里。“成功了！”我和奶奶齐声欢呼起来。

做一个手抓饼可真不容易呀！虽说做的过程比较费事，但吃着香呀。手抓饼的香味透过热腾腾的面皮飘散开来，让人不停地咽口水。香肠和里脊肉是我的最爱，吃的时候我总会细嚼慢咽，想要留住那最完美的味道。

手抓饼，一种让人赞不绝口的美食，美食中的佼佼者。吃着美食，想想今天是五一劳动节，真是有意义啊，我不仅学会了一样新技能，也在这个特殊的节日收获了劳动带来的喜悦和幸福。

我家的“多肉迷”

□经贸小学 四(8)班 张露吉

有的人迷鲜花、有的人迷遛鸟，还有的人迷美食……而我的妈妈迷的是多肉。她那双水汪汪的大眼睛整天围着家中一盆盆多肉打转。

妈妈迷上多肉没多久，我家大大小小的阳台上就已经被她的多肉占满了。妈妈买多肉从来不挑品种，只要她喜欢的就一定会买几盆回家用心地养着。这些多肉朋友们给我们家的阳台带来了一片生机，使我们

的阳台像个小花园。

周六的清晨，我还没有完全睁开眼，就被妈妈叫了起来，她兴奋地跟我说：“来，露露！今天教你认识认识多肉的品种。这个闻起来有点臭臭的，是‘法师’；这个叶子边是粉色的，绽开像荷花一样的叫‘荷花’；这个叶片像铜钱串起来的叫‘钱串’；还有这个叶片深紫色像展翅的蝴蝶，叫‘紫蝶’……”中午，我突然

听到妈妈惊喜地叫道：“我的‘荷花’长小崽崽啦！”我问妈妈：“你为什么每天都能坚持花时间给多肉摘干枯的叶子，给它们喷水，给它们晒太阳？”妈妈说：“因为只有我们用心去爱护它们，它们才会加倍给我们的生活增添惊喜。”

听了妈妈的这句话，让我深知我们要热爱生活，只要我们对别人付出真心，他们也会真心回报我们。

热心肠的小邵

□市实验小学 三(4)班 吴欣诺

虎头虎脑的小邵，个头小巧，皮肤白净，说话咋咋呼呼，什么事都愿意参一脚，是个典型的热心肠。

这天，下课铃刚刚响，小邵手一挥，高喊一声：“谁来玩瞎猫捉老鼠？”同学们纷纷响应。一阵“黑白配，男生女生配”的口号之后，“猫鼠”开始分头行动。扮猫的同学紧紧闭着眼睛，大声数数。十几个扮老鼠的同学各显神通，有的靠墙站

立，有的悄悄跟在“瞎猫”身后。很快，捕捉开始。“瞎猫”闭着眼睛，双手前伸，大步向前。“老鼠”睁大眼睛盯着“瞎猫”，看着她进进退退就是抓不到，“老鼠”全都捂着嘴无声地笑。这时，“瞎猫”一不小心撞到了墙壁，撞得她头晕眼花，跟跟跑跑。小邵见状，担心得皱起了眉头，不顾被抓的风险，赶紧冲出去扶住她，连连发问：“疼不疼，要不要

紧？”“瞎猫”道谢之后，笑着表示不抓这只“老鼠”。

一次，一位同学因考试题没做完卷子就被收掉了，伤心地痛哭。小邵一见，大步奔去递上纸巾。类似的事例还有很多，可以说，只要同学遇到困难，小邵都会热心地伸出援手。

你看，小邵同学是不是典型的热心肠？

藏在魔方里的回忆

□市实验小学 四(2)班 陆苏辰

妈妈说。我刚拿到这个魔方就激动得不得了，恨不得马上学会它。这时，学校里正好需要两名同学参加魔方比赛，我想都没想就报名了。

为了更好地参加比赛，我几乎整天盯着教程，一步一步，稳扎稳打地练习着。“啊！我不想练了！”这个念头将我的练习计划全部打乱，我不耐烦了，随手就把魔方一扔。“你不能这样，你还记得吗？你为魔方付出了多少！”我心里冒出的这句话让我重新找回了信心，“加油！”

终于，比赛日到了，我站在台上，看着站在对面的对手，不知不觉涨红了脸，手心里不断冒着汗，心里像有一只小鹿一样，一下一下地跳着。“开始！”谁知，突然开始了，这确实让我有点措手不及，好在我立马镇定下来，背着公式，还原起了我手中的魔方。“停！”比赛结束了。哇！25.63秒！我得了二等奖。

哈！看到了吗？我就是这样和我的“朋友”合作的。直到现在，我还会不停地拿着它练习。

